

发改委：本次成品油价格不调整

有关负责同志解释原因

本报综合消息 4月10日是新的成品油价格机制运行以来的首个调价日，当日，国家发展改革委发布消息，宣布此次成品油价格不调整。就此，记者采访了国家发展改革委有关负责同志。

问：为什么到了10个工作日，成品油价格却没有调整？

答：3月27日国内成品油价格下调以来，国际市场原油价格先扬后抑。3月底4月初，美国德克萨斯轻质原油（WTI）和英国北海布伦特（Brent）原油期货价格分别达到每桶97.23美元和111.08美元的近期高点，之后受国际发达经济体经济数据欠佳等

因素影响又震荡回落。近日，WTI和布伦特原油期货价格分别跌破每桶95美元和105美元。

按机制规定计算，这10个工作日国际市场原油平均价格与上次调价时相比基本持平，国内成品油价格应调金额低于每吨50元。根据《石油价格管理办法（试行）》第六条规定，此次汽、柴油价格不作调整，未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。

问：新机制开始运行10多天了，请介绍一下实际运行中与老机制相比有什么特点？

答：3月27日推出的成品油价格形成机制完善方案，主要是将调价周期由22个工作

日缩短至10个工作日，并取消上下4%的幅度限制，与原来相比主要有以下特点：一是调价频率加快，该降就降、该涨就涨将成为常态，国内油价能够更加灵敏地反映国际市场油价变化，有效地改变了原机制下调价方向与国际市场油价变化趋势可能脱节的现象。二是国际市场油价正常波动时，国内成品油价格调整的幅度相对缩窄，有利于稳定市场购销秩序。三是计价周期缩短后，每日国际市场油价变化对10个工作日的均价影响较大，这就使国内油价调整的方向和幅度不易预测。油价调整方向和幅度预测难度加大，有利于遏制经营者套利的市场投机行

为。

问：今后从什么渠道获取价格调整或不调整的信息？

答：新机制实施后，我委从数据收集处理、测算调价金额到公布调价信息，都有一套完整严谨的程序。今后，在每次调价日，成品油价格需要调整时，将在17时左右公布调价通知；调价金额不足50元、价格暂时不作调整时，将于调价日15时左右发布信息。调价信息我们都会通过国家发展改革委门户网站公布，同时也会通过广播、电视、网络、报纸等多种媒体向社会发布。

（于新）



杭州西溪“花朝节” 百花争艳迎春到

4月10日，演员扮演花神进行表演。

当日，为期36天的杭州西溪“花朝节”在西溪湿地国家公园内正式启幕。花朝节又称“花神节”，兴于南宋，盛传于明清，是一个庆贺“百花生日”、迎接春天到来的节日。本次花朝节设有“海棠之语、琼花之魅、百合之美、牡丹之韵、杜鹃之意、油菜之灿、芳香园、薰衣草花海”等九大主题花卉展区，花卉品种有550多个，570个花色。活动除了展示西溪湿地百花盛开的美丽春色外，还包括浪漫婚庆体验、歌舞秀、花朝大集市以及十二花神传统表演等丰富活动，让市民和游客能在花海中体验美丽春色，感受江南民俗文化魅力。

新华社记者 徐昱 摄

刘志军受贿滥用职权案提起公诉

新华社北京4月10日电 铁道部原部长、党组书记刘志军受贿、滥用职权一案，今日已由北京市人民检察院第二分院依法向北京市第二中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人享有的诉讼权利，并讯问了被告人，听取了辩护人的意见。北京市人民检察院第二分院起诉书指控，被告人刘志军身为国家工作

人员，利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，情节特别严重；身为国家机关工作人员，徇私舞弊，滥用职权，致使公共财产、国家和人民利益遭受特别重大损失，情节特别严重，依法应当以受贿罪、滥用职权罪追究刑事责任。

北京市第二中级人民法院已依法受理该案，将择日开庭审理。

石家庄一老人两个月捡150公斤馒头花卷 呼吁拒绝“舌尖上的浪费”

新华社石家庄4月10日电（记者李俊义）河北省石家庄市一位年过七旬的退休老人，最近两个月从小区内的垃圾箱里，捡拾到了150公斤馒头、花卷、面包、烧饼。一辈子珍惜粮食的老人感到很痛心，呼吁拒绝“舌尖上的浪费”。

76岁的王铁岭是石家庄市一家工厂的退休干部，他曾靠捡废品资助贫困学生，并在保定老家建起了“农家书屋”，被评为“石家庄市文明公民标兵”。今年2月初的一天，王铁岭在小区里遛弯时，发现垃圾箱旁扔着一袋馒头，打开一看，整整10个！虽然硬了点，但没有发霉，热一热还能吃。“这么好的粮食白白扔

了，真可惜！”他捡了起来，晒在小区围墙上。

从那以后，王铁岭早上遛弯时，就从附近的四五个垃圾箱里捡馒头、花卷、面包等，每次都有很多，而且很多都是整袋没开封的。从2月初到现在，两个多月的时间，王铁岭捡到的粮食超过了150公斤。老人说，等再积攒一段时间，他打算将这些粮食带回农村老家喂猪喂鸡，“也算减少一些浪费吧！”

“一个小区四五个垃圾箱，就能捡这么多粮食，一个市，一个省，整个中国一天得浪费多少粮食！这么多粮食，能养活许多人啊。”王铁岭希望，人人养成爱惜粮食的好习惯，他以后捡馒头的“爱好”就派不上用场了。

上海一人感染 H7N9 禽流感病患康复出院

新华社上海4月10日电（记者仇逸）记者10日从上海市防控H7N9禽流感儿童定点医院获悉，上海确诊的一名4岁感染H7N9禽流感病患已于当日下午2时康复出院。

患儿李某是上海的一名幼儿，于3月31日出现发热39℃、流涕症状，4月1日前往市六医院金山分院就诊。4月3日，市六

医院金山分院将患儿转至儿科医院隔离治疗，当时患儿一般情况良好，体温36℃。4月2日晚上，上海疾病预防控制中心报告实验室检测结果为H7N9禽流感病毒核酸阳性，即将标本送至中国疾控中心进一步检测确认。按照有关要求，4月4日下午，市级临床专家组对该病例进行讨论，诊断该病例为感染H7N9禽流感病例。

江苏两名女子散布禽流感谣言被拘留

新华社南京4月10日电（记者刘巍）记者10日从江苏省昆山市新闻办获悉，该市两名女子近日以群发短信、网上发帖形式散布H7N9禽流感等病例的虚假信息，目前已被公安机关依法治安拘留。

7日，昆山居民陈某（女）在网上发布内容为“千灯友谊医院发现5例流感患者，患者已送往兵希（地名）隔离。最近不要吃牛肉，浙江运到苏州的一批牛肉感染炭疽杆菌”的帖子。同日，该市某单位职工朱某（女）也通过短信平

台，向多名客户发送有关人感染禽流感的短信。

昆山市公安机关掌握情况后立即与市卫生部门取得联系。经市卫生部门核查证实，该市各医疗单位和疾控机构未发现和报告人感染H7N9禽流感疑似病例、不明原因肺炎病例等，这两名居民散布的消息均属虚假信息。目前，陈某、朱某因虚构事实扰乱公共秩序，均已被公安机关依法治安拘留。

山西文水发生严重交通事故 已致9人死亡29人受伤

据新华社电 记者从山西文水县政府获悉，4月10日9时41分许，山西省交城县夏家营镇义望村人陈加瑞驾驶晋J18511重型货车，由东向西驶至320省道45公里+500米处时，与相对方向山西古交市常安乡人任建林驾驶的交城县安捷汽车客运有限公司晋

J33625客车发生碰撞，客车、货车同时翻入桥下，造成1人当场死亡，37人受伤，其中8人经送医院抢救无效死亡，另有3人重伤，26人轻伤。

目前现场救援工作已经结束，抢救治疗正在进行，事故原因正在调查中。

兰州警方破获“古一徵”特大集资诈骗案

据新华社电 记者从甘肃省兰州警方获悉，一个以高额回报为诱饵，集资诈骗京、沪、浙等8省上千名受害人，涉案金额特别

巨大的跨省集资诈骗案宣告侦破。化名“古一徵”在内的郭某等11名主要犯罪嫌疑人悉数落网。